



快报会客厅

功夫小子和他们的跆拳道馆



邱凯说，道馆是兄弟们的。

是的，大丘跆拳道馆属于80后创始人邱凯，更属于他年轻的“功夫兄弟连”——一群大部分都是90后的教练们。这些年纪不大的年轻人都是十二三岁就开始接受正规、严苛的武术训练，从稚嫩、叛逆的少年成长为教练员、馆长甚至是父亲，多少年风雨路程，多少次酒杯相碰，听到的并不是梦破碎的声音，而是功夫少年自强不息、追求自我独立的呐喊。

葛剑桥

13岁那年，

他花光学费只为了能习武

邱凯，是底下一帮兄弟们的大哥，是“功夫兄弟连”的领队，是大丘跆拳道馆的创始人。“千古龙飞地，一代帝王乡”的徐州丰县是邱凯出生的地方。那里，经常会有武师停留，表演几段看家本领，收几个门徒，换来能够养活自己的粮食。

儿时的邱凯已经是村里出了名的孩子王，他喜欢召集小伙伴们去看武师表演，时不时还学上几招，等回家以后打开电视，和电影里的李小龙比划比划。到了上学的年纪，邱凯还是一心想习武。为了让儿子能够有更好的发展，邱凯的爸爸妈妈是死活也不同意儿子去武校。就这样，拖到了邱凯小升初。

“13岁那年，我花光学费只为了进武校。”邱凯说起当年的自己，除了提前花光家里给的学费以示抗议，还确保了“每天在学校里打一架”的战绩，也有目的地参加了校运动会，所报5个项目中有4个冠军，1个亚军。当老师终于忍无可忍，将情况反映给邱凯的爸妈，这对夫妻才向儿子妥协。2001年，邱凯顺利进入徐州丰县的一所体校习武。

平均每天的8个小时的训练量，无时无刻不在挑战自己体能的极限，一位跆拳道教练出身的启蒙教练，这是邱凯对于那段训练时光的记忆。尽管经常累到崩溃边缘，邱凯依然咬牙坚持，因为这是他好不容易争取到的机会。



邱凯和他的兄弟们

与其说他是领导，倒不如说是兄长

1991年的王啸鹏来自安徽亳州，是大丘跆拳道馆的“老员工”了。2010年，在大丘跆拳道才刚刚起步没多久的时候，王啸鹏就来了。同样毕业于武校的他，也是个地道的性情中人。背井离乡来到泰州，做起跆拳道教练员，刚开始的工资却是少得可怜，但是啸鹏十分体谅大哥，“本来大哥身上就没有多少钱，分给我们的自然就少了”。

王啸鹏说，这是他从武校毕业以后的第一份正式工作。刚来时，他还是个处于叛逆期的任性小伙，现在，他已经成为了“大哥”身边的主心骨之一，成了孩子们心目中极有分量的王教练，更是担负起了一

个家庭的责任并即将为人父。他说，是大丘跆拳道改变了他的人生轨迹，是大哥给了一个让自己不断完善、变强、独立的平台。

王啸鹏永远记得，那一年，他曾经离开过一段时间，但是重感情的他还是放不下道馆的一帮兄弟们。一天夜里，他和几个朋友在路边的小摊贩那里吃了几口酒，情绪翻涌，拨通了邱凯的电话，只说了句“哥，要不我回去吧”。电话那头则传来，“我等你说这话很久了”。

后来，身边的人换了又换，王啸鹏却再也没走。他说，邱凯是他大哥，他要跟着大哥在大丘跆拳道馆扎根。

他们的跆拳道馆

邱凯说，道馆是兄弟们的。也许，这道馆曾经是因为他而创办起来，但是，这道馆现在却是因为他的一群兄弟而存在和发展。他感激，在道馆成长的岁月里，虽然前后有几十个教练员都陆续流失，却也有来自安徽的王啸鹏、徐州的郭洋、江西的魏富强、李小宋、崔文呈这群兄弟和他风雨同舟。

如今，大丘跆拳道已经出落成圈内小有名气的道馆。大哥邱凯是世界跆拳道示范研修院中国分院副院长、世界跆拳道联盟黑带四段、国家一级教练员、裁判员，王啸鹏、郭洋、李小宋等都是世界跆拳道联盟黑带三段。也许正是因为有了综合素质相对较高的教

练员团队，有了更加正规的课程和训练，孩子们才能顺利得到预期的效果。比如，有些孩子刚开始来都拒绝和别人交流，父母一走就站在那里一动不动，之后才慢慢地学会和外界沟通；有的则是体质弱得跑几圈就趴在垫子上，不去扶就不起，多跑跑也就能够跟上大队伍了。

“人能从事自己擅长又喜欢的事情，并通过其安身立命，是幸运；而能够像现在这样，在自己得以生存的同时，帮助更多的孩子强身健体、培养独立性，则是幸福。这样的幸福感慢慢成为一种信仰，也是我们这帮兄弟能够将大丘跆拳道馆坚持做下去的初心和动力。”邱凯总结道。



大丘跆拳道创始人邱凯

像过电影似的，邱凯每说起一段16岁往后的经历，总要插播几段“影评”。比如，16岁的他之所以和好哥们儿盘下一家饭店，是因为想要获得经济上的独立，“二年级起，我就

凤城资讯

宁通高速江广段将扩至八车道

记者从泰州市高速公路建设指挥部获悉，预计今年6月，江广高速将全段开工建设，于2017年底全面建成通车。拆除刁铺互通，新建泰州互通、泰州港互通。以后，泰州市民去往上海、南京方向，将不再从刁铺上高速，而直接从东风路上高速。

作为泰州市民出行的交通要道，宁通高速江广段目前已正式启动拓宽工程，从江都正谊枢纽互通至泰兴广陵枢纽互通，由原先双向四车道拓宽为双向八车道。同时，现有刁铺收费站将东移4公里，并增设泰州港互通，同步启动建设355省道。所有工程预计于2017年底竣工，届时，不但能有效解决江广高速拥堵问题，市民出行也将更便捷、更畅通。

泰州高港开展

小学生“童眼看非遗”活动

莲花脸、菊花眉、寿桃鼻，这是谜面，谜底是什么？答曰：虎头鞋。4月24日，在猜谜的小游戏里，泰州市高港区永安洲镇中心小学五年级的学生零距离接触了《高港宫灯》《高港根雕》《口岸虎头鞋》《高港传统风筝》非遗项目的代表性传承人和作品。认真聆听非遗项目传人的讲解、观摩一件件制作精湛的手工艺品的同时，孩子们还纷纷拿出自己的拍照工具留下值得纪念的画面。

在项目解说的过程中，高港传统风筝传人孙书鸿的宝贝风筝们赚足了孩子们的眼球，连一旁的老师和家长都忍不住上前摆弄几下。今年72岁的孙书鸿像个还没有长大的孩子。在聊起自己的风筝时，他会不厌其烦地向孩子们解释每一种风筝的制作细节。“这是青蛙风筝，那是三叶虫风筝，……”孩子们就围着孙爷爷，目不转睛地盯着爷爷手中展开的风筝。

除此之外，用正宗茧丝织造的花丝线进行刺绣的口岸虎头鞋也是当日的“人气王”。融合了苏中、苏南以及徽派民间剪纸、绘画、刺绣等传统美术和传统技艺的特点的虎头鞋，惟妙惟肖，特别是其中一双只有一枚硬币般大小的虎头鞋，让孩子们爱不释手。

葛剑桥

“泰州太美 警民鱼水”文化节开幕

昨天下午，泰州文艺家走进公安系列活动暨首届“泰州太美警民鱼水”文化节在医药城派出所开幕。泰州市政府党组成员、公安局长赵建生出席活动。

泰州市文联主席刘仁前介绍，走进公安系列活动的开展和“泰州太美 警民鱼水”文化节的举办，是推进、提升公安文化建设的良好平台，是打造公安文艺人才队伍建设的优秀载体。今后一段时间，艺术家们将借助这个平台载体，运用文学、绘画、摄影等多种艺术手段，全方位、多角度地讴歌广大民警的感人事迹，创作出更多富有时代特征、行业特点和地域特色的公安文化精品。

叶帅荣 何业 杨广海